

莲都区常委会召开会议

传达学习习近平总书记在全推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神

阅读提示

要保持定力,坚定“发展莲都、服务市区”工作定位、“自我加压、跳起来摘桃子”工作理念、“担当作为、务实苦干”工作主基调不动摇,一心一意谋发展,心无旁骛抓落实,努力交出莲都经济社会发展的“高分报表”。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 11月23日下午,市委常委、区委书记徐光文主持召开区委常委会会议,传达学习习近平总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,省委副书记、省长郑栅洁来丽调研讲话精神,审议《莲都区关于加快促进莲都超市产业发展十一条意见》等。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,牢牢抓住绿色发展这条主线,不折不扣贯彻落实好党中央的决策部署,努力在建设“重要窗口”上作出更大贡献。要毫不犹豫强化生态环境保护和修复,积极探索创新生态保护机制,实行最严格的生态保护红线制度、最严格的环境准入制度、最严格的节能减排降碳总量管制、最严格的环境损害惩治及责任终身追究制度,让绿水青山、蓝天白云成为莲都最鲜明的底色。要坚定不移开辟高质量绿色发展新路,深入探索生态产品价值实现机制,加快建设现代化生态经济体系。更大力度接轨上海,更加紧密打造山海协作升级版,更加全面对外开放,不断为莲都加快发展注入新活力、增添新动力、拓展新空间。

会议强调,要认真领会精神实质,不折不扣抓学习。要把学习贯彻省长郑栅洁来丽调研讲话精神,与学习贯彻党的十九届五中全会精神、省委全会精神紧密结合起来,一体学习、一体把握、一体推进落实,并结合谋划“十四五”规划和明年工作思路,切实把省长的调研指示精神融入其中,转化为工作思路、工作理念、工

作举措。要聚焦聚力指示要求,全力以赴抓落实。围绕“景区景点微改造”的指示要求,以“国家公园”的理念和标准,抓好“微改造、微提升”,带动落实好省“千村精品、万村景区”和“百镇样板、千镇美丽”工程。围绕“加快构建全产业美丽生态经济”的指示要求,大力发展生态工业、生态农业、生态服务业、生态旅游,推动莲都社会经济加快发展。围绕“通过招商做大增量”的指示要求,努力引进一批投资强度大、科技含量高、成长空间广的优质项目。要彰显实干担当姿态,聚精会神抓发展。要保持定力,坚定“发展莲都、服务市区”工作定位、“自我加压、跳起来摘桃子”工作理念、“担当作为、务实苦干”工作主基调不动摇,一心一意谋发展,心无旁骛抓落实,努力交出莲都经济社会发展的“高分报表”。

会议强调,莲都超市产业是农民增收的支柱性产业,也是莲都乡村振兴的新引擎,出台扶持莲都超市产业发展的政策迫在眉睫。要以“五个一”工作机制为抓手,在超市平台建设、金融支持、大数据服务等方面,给予超市更多帮扶,推进莲都超市全面发展。要以“五个动”行动纲领为载体,扶持“莲都山超”龙头企业,增强“莲都山超”聚合度,提升“莲都山超”区域品牌知名度,以及增强“莲都山超”对莲都农产品的推送力度和对莲都的宣传力度。要积极做好“莲商回归”工作,鼓励和支持莲都超市经营者回乡投资兴业,为莲都社会经济发展贡献更多力量。

莲都区扫黑除恶专项斗争领导小组2020年第四次全体(扩大)会议召开

□ 记者 王秋蕊

本报讯 11月24日上午,莲都区召开全区扫黑除恶专项斗争领导小组2020年第四次全体(扩大)会议。市委常委、区委书记徐光文在会上强调,扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,今年是扫黑除恶专项斗争的收官之年。当前,扫黑除恶专项斗争已进入决战决胜的冲刺阶段,希望各地各部门要做到重视程度不降、工作力度不减,齐心协力齐抓共管,确保扫黑除恶专项斗争圆满收官。

会议听取了扫黑除恶专项斗争工作情况汇报和“黑财清底”“逃犯清零”“乡村治理专项整治”工作情况汇报。

就贯彻落实上级相关会议精神,做好扫黑除恶专项斗争收尾和总结工作,徐光文指出,要保持定力,充分肯定扫黑除恶专项斗争取得的成效。扫黑除恶专项斗争开展以来,全区上下紧扣三年为期总目标,认真落实中央、省、市的部署要求,始终保持扫黑除恶专项斗争的高压态势,答好了公共安全的“必答题”、攻克了黑恶势力的“骨头案”、把牢了社会治理的“源头关”,取得了明显成效,市区群众安全感满意率保持在高位运行。

徐光文强调,要精准发力,坚决打赢扫黑除恶专项斗争收官战。越是关键时期,越要增强精准意识,抓重点、破难点、抢节点,奋力

夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。要强化问题导向。要重点问题重点分析、精准施策、对症下药,尽最大努力攻破,交出满意答卷。要强化考核要求。把任务分解到位、措施细化到位、责任落实到位,努力在考核测评中取得好成绩。要强化高压态势。要坚持清积案和打现案“两手抓”,确保对黑恶势力的压倒性优势。要强化源头治理。要压实行业监管责任,有效整治行业乱象,加强基层组织建设,将“阳光村务”这样的好制度运用好、落实好、推广好,从根本上净化黑恶势力滋生蔓延空间。

徐光文要求,要增强耐力,全面推动扫黑除恶专项斗争长效常治。要重点做好三篇文章,切实做到“专项收官”但“斗争不收官”。做好建章立制的文章。深入研究扫黑除恶专项斗争机制常转、工作平台长在、各方责任长立等长效推进机制,不断提高扫黑除恶专项斗争的法治化、规范化、专业化水平。做好队伍建设的文章。打造一支忠诚、干净、担当,能干事、会干事、不出事的高素质政法干部队伍。做好宣传引导的文章。要加强正面典型引领,努力营造全社会支持参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。要加强舆情管控和应对,坚持真实准确、客观公正、迅速透明的原则,牢牢把握舆论引导主动权。

■ 聚焦村(社区)组织换届

荒废山丘“变身”生态茶园

新陶村新一届村党组织班子上任即实干



□ 通讯员 沈小龙 孔安迪

本报讯 眼下将进入茶叶种植期,连日来,在老竹畲族镇新陶村的生态茶园项目建设现场,在新陶村新一届党组织班子成员的带领下,村民们正在对高低不平的山丘开垦土地、种植茶苗。

生态茶园项目建设是新陶村新一届党组织班子谋划的“开门第一件事”。该项目规划建设面积500亩,将建成以农业观光园和茶叶采摘园为一体的花园式生态茶园,主要种植黄金芽、白茶、乌牛早等茶叶品种,以“公司+基地+农户”为发展模式,结合休闲农业、茶山民宿、红色旅游项目等休闲娱乐设施,将进一步提高新陶村“红+绿+特色旅游”发展。

“目前已经种了100多亩茶苗,计划年底前全部种完。以前这些地都荒着,等茶园建成后,预计2022年每亩可实现收益8000元,不仅可以推动村集体经济发展,还将促民就业、助民增收。”成功连任的新陶村党总支书记郑健全介绍。

除在建的茶园项目外,新陶村新一届党组织班子还有序推进石门源民宿等项目建设工程。同时,以切实解决村民需求为出发点,对损坏的30多盏路灯进行修缮换新,进一步整治村庄卫生环境、绿化美化村庄道路,大事小事,件件关系民生。

健康碧湖 活力新城

2020年碧湖镇门球比赛开赛

□ 通讯员 胡纯璐

本报讯 11月26日上午,“健康碧湖 活力新城”2020年碧湖镇门球比赛顺利开赛,来自全镇共计8支队伍80余名运动员参赛。

比赛中,参赛队员一丝不苟攻防对垒,以饱满的热情上演了一场精彩绝伦的门球对决。赛场外,队员们相互切磋球技、交流经验。“通过这次比赛,进一步增进了我们镇门球爱好者的友谊,达到了‘以球会友、切磋球艺、共同提高’的目的,推动了我们碧湖镇门球运动的发展。”参赛者王澄玉说。

据了解,碧湖镇门球比赛已连续举办三年,此外,全民健康日、广场舞大赛、乒乓球赛、健步走等一系列群众喜闻乐见的群众体育活动,也在碧湖镇遍地开花,促进了碧湖镇全民健身活动的普及,激发了群众参与全民健身活动的热情,共同为碧湖新城的发展注入源源不断的活力。